
Discours d’ouverture du président du comité directeur du bureau d’AMCOST 

 

 Monsieur le Directeur du Département Ressources Humaines, Science et 

Technologie de la Commission de l’Union Africaine, 

 Monsieur le Chef du Département Ressources Humaines, Science et 

Technologie 

 Mesdames, Messieurs les membres du Comité directeur de l’AMCOST ; 

 Mesdames et Messieurs les représentants des organismes multilatéraux ; 

 Mesdames et Messieurs les représentants des communautés économiques 

sous- régionales 

 Mesdames, Messieurs, Chers experts, je suis très heureux de prendre la parole 

dans cette circonstance importante qu’est la première réunion du comité 

directeur et partant la première réunion du bureau d’AMCOST depuis son 

élection en novembre 2012. 

 

Comme vous le savez, cette passation de témoin, AMCOST IV a AMCOST V a coïncide 

avec la période d’éligibilité du Commissaire pour les Ressources Humaines Sciences et 

Technologie.  Une fois éligible, il a fallu tenir compte de sa prise de fonction. Toutes 

ces phases ne nous ont pas permis de prendre des décisions pour assurer l’animation 

de l’AMCOST. 

 

Maintenant que tous les acteurs et les instruments sont en place, je pense qu’il ne 

nous reste plus qu’à féliciter le Commissaire Dr. Martial De-Paul IKOUNGA et le 

Président de l’AMCOST, le Ministre Bruno Jean Richard ITOUA pour avoir pris 

l’initiative d’organiser cette première réunion du Bureau d’AMCOST. 

Avant de délivrer mon propos, je voudrais moi aussi saluer tous les experts et 

partenaires qui ont fait le voyage d’Addis pour cette réunion dont l’objectif majeur est 

de faire le point sur l’état de mise en œuvre des décisions d’AMCOST V à Brazzaville.  

Je regrette l’absence du secretariat de l’Egypte, pour des raisons que vous connaissez 

tous. 

Notre tâche, après nos discussions et de faire le constat des recommandations à nos 

ministres membres du Bureau pour que les activités issues de leur décisions puissent 

connaître un aboutissement heureux pour le bénéfice de la Science, la technologie et 

l’innovation sure notre continent. 

 

Ensuite, nous allons nous pencher sur un certain nombre de documents importants 

tel que : 



- La stratégie 2024 qui devrait soutenir le plan d’action consolidé sur lequel 

l’Agence  de développement et de coordination du NEPAD travaille sans relâche. 

- L’ensemble de ces instruments de gouvernance devrait éclairer à la fois nos 

décideurs et nos partenaires sur notre vision, notre stratégie et nos actions, 

- Nous devrons donc examiner avec toute notre rigueur, notre intelligence et 

notre esprit critique pour présenter à nos ministres des arguments 

d’approbation. 

- Entre autres notre observatoire de Malabo est dans une phase de 

fonctionnement difficile malgré les efforts consentis par les managers. 

- Là aussi, nous serons solliciter pour développer des tactiques pour relever 

progressivement le défi qui est en face de nous. 

- Distingués experts, en vos grades et qualité, je vous souhaite durant ces trois 

jours que dure le segment expert que nous travaillions  durement pour que 

nous puissions bénéficier de la confiance de nos ministres. 

 

Sur ce, je déclare ouverte la réunion des experts du Bureau de l’AMCOST, 

Je vous remercie 

 


